

耀江文鼎苑某居民楼架空层起火,疏散 180 人,关键时刻小区微型消防站立大功

# 下午刚组织消防逃生演练 没想到晚上就派上用场

本报记者 蓝震 吴崇远  
通讯员 李松楠 范应

下午刚刚进行了消防演练,没想到当天晚上就派了大用场。前天是 119 消防宣传日,各地都进行了消防安全宣传和演练。不过住在杭州城西耀江文鼎苑的居民们,可能会特别感慨这场消防安全演练的重要性。昨天早上,有读者向钱江晚报爆料说,凌晨时分耀江文鼎苑小区某居民楼架空层起火,大概是电动自行车在充电时不慎引发火灾。好在附近居民在物业引导下快速疏散,加上小区微型消防站的队员赶在消防到场前就已经出动救援,火势很快被控制住。

## 市区小区深夜着火 居民们拎着灭火器、捧着脸盆出来灭火

陈先生住在事发居民楼的隔壁 4 楼。“晚上 11 点多,突然听到楼下很吵,又闻到越来越浓的烟味。我走到阳台上一看,发现是隔壁 34 号楼的架空层起火了。”

他说当时架空层火势很大,还伴有噼噼啪啪的轻微爆炸声,感觉像是电池起火,随后楼下居民越来越多。不仅仅只有 34 号楼居民,周边几幢的人看到这样的火势,也都赶下来。

这突如其来的火灾,让住在楼内高层的业主们异常担心。很多人被敲开房门后,穿着睡衣赶忙从屋内逃了出来,大家往楼顶空旷区域疏散。陈先生说,现场浓烟滚滚,附近居民已在物业引导下疏散。事发 34 号楼的居民都砸了消防通道的玻璃门疏散出来,还有隔壁居民楼的人拎着灭火器、捧着脸盆出来灭火,现场至少用掉了七八只灭火器。

## 消防赶到之前保安已灭了明火 逃生演练派上用场

经现场清点核对,共疏散了 180 人。陈先生告诉钱报记者,由于大家自救及时,加上物业工作人员及时疏散,火势很快就被控制住。

采访中,不少居民对小区保安的快速处置,赞不绝口。

小区物业保安队队长安玉杰,也是小区微型消防站的负责人。安玉杰对记者说:“前天深夜 23 时左右,队员在 34 号楼附近巡查,突然闻到了刺鼻焦味,还看到有黑烟冒出。于是所有岗位上的保安都拎着灭火器过来灭火。”

这个微型消防站几名队员分工很明确。有人负责现场灭火救援,他快速从微型消防站内取出专业装备,然后从室内消火栓内拉出一支水枪喷击火势;由于现场浓烟滚滚,为防止楼上居民恐慌,还有人通过监控室内的对讲机,挨家挨户电话通知,让居民不要恐慌,带上湿毛巾,有序往楼顶空旷区域疏散;还有队员穿戴好防烟面具,在楼道内一遍遍敲门通知,并做好引导。

一位消防人员告诉钱报记者,他们赶到时,已经看到小区微型消防站的队员在灭火救援。“保安已用室内消火栓的一支水枪,对火势进行打压。我们到场之后,直接接过水枪。”救援人员说,这关键一步,为后面救援赢得了宝贵时间。

“我们 9 日下午刚刚举行了 119 消防宣传日的逃生演练,邀请保安、业主一起参加,没想到晚上就派上了用场。”安玉杰说。

(感谢马先生提供线索  
图片由陈先生提供)



网帖《血染的杭州不再是天堂》在朋友圈热传  
余杭城管发布声明辟谣,并已报警

## 杭州大规模杀犬暴力执法? 假消息!

11 月 9 日晚上,一篇题为《血染的杭州不再是天堂》的网帖在朋友圈热传。

网帖引用了一段出处不明的短视频,指控视频中的画面为“余杭区临平街道的一场大规模棒杀犬只的暴力执法”,并指出这场“捕杀”的背景为 11 月 8 日“杭州加大养犬管理力度:规定遛狗时间,不拴狗绳或将没收”的消息。

帖子称,自“男子不牵狗绳还打人致骨折”事件后,政府花费 210 万采购 14 辆皮卡用于打狗,不少狗被当场打死,连小狗都不放过。

## 官方发布消息辟谣 并表示将推出移动端养犬办证服务

文章发布后,阅读量很快就突破了 10 万+。

昨天下午,杭州余杭区城管局发布官方消息辟谣:

2018 年 11 月 9 日晚,网上出现余杭临平有关犬类执法传言。经查,新浪微博、微信公众号相关文章内容与事实严重不符。请广大市民不信谣不传谣,针对恶意传播谣言的行为,我局已向公安机关报案。

余杭区城管局开展养犬治理专项行动,重点查处不拴犬绳遛犬、不按规定时间遛犬等不文明行为;全面排查无证养犬行为,进社区开展一站式办证服务等。下周我局将推出“一次都不跑”移动客户端养犬办证服务,方便市民办理。

余杭区城管局在此呼吁广大市民文明养犬,各方合力共同打造和谐家园。

## 针对流出的视频, 城管提出三点质疑

另外,针对网上流传的视频,余杭区城管局也提出了三点质疑:

- 1.首先是视频中的车辆。帖子视频中的车辆,是白色皮卡车。可是目前余杭城管部门执法车辆,为白绿相间正规执法车。
- 2.没收方式。文中说执法部门采用的是棒杀犬只的暴力执法,但是目前杭州城管部门抓流浪犬,或者没收无证犬,使用的是网兜和吹管麻醉针,不会采用所谓的棍杀这种方式。
- 3.此外,城管部门执法,会身穿工作服,不会穿着便装执法。目前,余杭区城管局已向公安机关报案。

本报记者 孙晶晶 通讯员 朱燕红

## 搭建同心圆 健康共成长

“杨爷爷,您血压正常、心电图也正常,一切都好,您要注意保暖,多吃些新鲜蔬菜……”昨日,丁兰街道社区卫生服务中心的第三党小组代表沈海英、金志萍、张凤霞又一次走进了长睦苑社区 90 周岁的杨世泉老人。

三年来,江干区卫计局以群众服务需求和业务发展目标为导向,通过打造“党建+健康”同心圆,实施党建和业务的重点项目化推进,有效提升卫计系统行业党建水平和整体健康服务能力。

同心圆结亲。为积极助推最多跑一次改革,落实家庭医生签约服务,方便居民家门口签约服务。近日,丁卫中心长睦团队安国辉、王瑛两名同志来到社区,为退休人员解读体检结果并开展了秋季养生健康讲堂。据悉,丁兰街道社区卫生服务中心与长睦苑社区结对共建以来,用微行动照亮“亲戚们”的微心愿,截至目前,开展结对活动 10 余次,为

社区的空巢、独居、失独等特殊老人上门服务 60 余次。

医养进家门。为加强同心圆合作,共同促进社区老人健康,近日,采荷街道社区卫生服务中心组织党员走访了共建社区——红菱和洁莲社区,慰问孤寡独居和困难老人。

玉荷小区的章大妈,今年 87 岁了,平时一个人住,第五党小组的党员张丽萍、陈艳、杨莺来到了她的家中。陈医师和张医师给章大妈做了身体检查,章大妈有高血压病史,全科陈医师为她量了血压,并对日常生活中需要注意的事项做了详细的嘱咐。

曾住在洁莲社区的叶奶奶,以前一有不舒服,第一个想到的就是找她的结对医生卢跃棣。卢医师对叶奶奶的身体情况也非常清楚:基础疾病定期上门检查,危险因素科学管控,并详细嘱咐家属,告知应对措施,为防应急状况,卢医师手机也 24 小时不关机。“卢医师为我的妈妈签

约服务 20 年了,一直活到 109 岁这么长寿,全靠了有这么好的医生。”叶奶奶的女儿送来锦旗说。

“党建同心圆,健康微心愿”传递着组织的关怀,让困难老人们感受到家人般的温暖。

同心圆共建。凯旋街道社区卫生服务中心党支部与市红会医院党委开展结对共建,通过市级医院平台提升医务人员综合能力。今年以来,派遣医务人员前往市红会跟诊、进修十余人次,邀请市红会医院专家每周定期坐诊。中心全科医生唐旭平,是中心书记的结对群众,为了更好地发挥其骨科技术优势,中心以“同心圆”共建为契机,派其前往市红会医院骨科跟诊……

通过“同心圆”共建这一桥梁,真正实现了党建引领,落实基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动,推进分级诊疗发展。

钱冰冰